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EXTRAIT DU PROCES-VERBAL.

Prćsidence de Mr H. Hoyee.

Les propriótĆs pharmacologiąues de plusieurs ureides d’arsćnophe- 
nylglycine.

Communication de M. Janusz V. Supniewski.

Nous avons operd la synthese de plusieurs ureides de paraoxy- 
metaminophenylarsinglycine et de paraaminophelylarsinglycine d’urde 
ainsi que des urees substitudes suivantes: methylurde, ethyluree, pro- 
pyluree, butyluree, isoamylurde et allyluree, puis nous avons ddter- 
mind les proprieles chimiothdrapeutiques de ces composds sur des 
souris, des rats et des cobayes inoculds avec tr. Brucei ainsi que 
sur des lapins inoculós avec spir. pallida.

Les derires de paraaminophdnylarsinglycine ont une forte action 
curative sur la naganę de ces animaux. Le coefficient chimiothera- 
peutique de p-OOH(ONa)AsC6H4NHCH2CONHCONHC2H6 equivaut 
a Yjj, c’est-a-dire il est plus favorable que celui de de triparsamide.

L’action curative de ces composds sur la syphilis experimentale 
des lapins est plutót faible; en revanche celle des ddrives de pa- 
raoxymśtaminophdnylarsinglycine est assez forte. Leur action tripa- 
nocide n’est que tres faible.

Les propridtds pharmacodynamiques de ces composds se rap- 
prochent beaucoup de celles des autres ddrives aromatiques de 1’aeide 
arsenique. Ges composes n’ont pas de forles propridtds toxiques. 
Leur toxicite augmente a mesure que s’dlevent leurs poids mole- 
culaires. Le ddrivd de 1’allyluree est le plus toxique. Ges composds 
administres a doses moyennes produisent une angmentation de la 
pression sanguine, attribuable a la stimulation de 1’action du coeur. 
Les doses plus dlevees de ces composds amenent une chute de la 
pression sanguine par suitę de la ddpression du coeur et produi­
sent en nieme temps une ddpression des mouvements respiratoires.

Tous ces composds ont d’assez fortes propridtds diuretiques. 
Introduits dans 1’organisme, ils sont tres vite dliminds par les reins 
sans etre altdres. Appliquds a plus fortes doses, ils produisent une 
ddgenerescence de 1’appareil tubulaire des reins et une degeneres- 
eence graisseuse du foie.

Le travail ici resume a pu etre executd grace a un subside accordd 
par la Fondation Tyszkowski.

Institnt de Pharmacologie de l’Universitó de Cracovie.
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Les altirations des plexus choroldes dans la septicimie miningococ- 
ciąue foudroyante comme point de dipart d’une miningite ipidemigue. 

Communication de M. Edouard Mróz.
Les plexus servirent a faire 700 conpes. Les arterioles de leurs 

villositós et parfois egalement les vaisseaux capillaires ainsi que 
les veinules contenaient c i et la des caillots infectieux intravitaux, 
obstruant plus ou moins completement la lumiere, et composśs de 
filaments de fibrine et de leucocytes polymorphonuclóaires. Dans le 
tissu conjonctif des villosites, parfois manifestement en rapport avec 
ces caillots, se trouvaient des infiltrations pnrulentes disposóes en 
foyers, voire móme des abces microscopiques. Deux de ces abcós 
ont percś le revetement epithólial. L’orifice du percement etait re- 
convert d’une espece de croflte lftche. II parait tout de meme cer- 
tain que c’est h la suitę d’un percement pareil qu’a lieu 1’infection 
des ventricules cerebraux et des meninges.

Certains caillots eommenęant a s’organiser, constituaient la preuve 
que l’óvolution de ces changements a au moins dure deux jours. 
Au moins les trois quarts de cette póriode passórent inaperęus au 
point de vue clinique, vu que la mort survint donze heures apres 
le debut de la maladie.

Cliniąue Pódiatriąue de l’Universitó de Cracovie. Directeur: Prof. X. 
L ew k o w icz .

Rećherches sur les mitastases du sarcome du rat. 1P partie. Sur 
la greffe du sarcome de Jensen d l’aide d’organes de rats porteurs 

de nioplasmes.
Communication de M. Joseph Flaks.

Continuant ses recherches sur les metastases du sarcome de 
Jensen chez le rat, 1’auteur greffait des organes de rats porteurs 
de nóoplasmes. Ces experiences avaient pour but d’ótablir eomment 
sont reparties les mótastases dans les diffśrents organes de rats 
porteurs de sarcomes & la cuisse, puis elles devaient ólucider la 
cause, jusqu’ici incertaine, de la furmation de tumeurs & 1’endroit 
oii avaient ótś greffes certains organes A cet effet, 1’auteur gref­
fait sur des rats sains des organes enliers de tout jeunes rats ou 
d’animaux adultes porteurs d’un sarcome a la cuisse. Ces organes 
etaient les suivants: les poumons, les ganglions lymphatiques recueil- 
lant la lymphe de l’extrómitó sur laquelle on avait exócute la greffe, 
les ganglions lymphatiques du cólć sain, le foie, la ratę, les testi- 
cules, l’ovaire, le thymus etc. Ces recherches permirent d’ótablir
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qu’un ganglion lymphatique provenant du cólś greffe et les pou­
mons de tout jeunes rats porteurs d’un sarcome a la cuisse, don- 
nent reg u lió rem en t naissance a une tumeur a 1’endroit od ils fu- 
rent greffós, environ apres 20 jour de croissance du neoplasme dans 
la cuisse. Les poumons et les ganglions lymphatiques de rats adul- 
tes sur lesquels out avait greffe un sarcome, disposent de la meme 
facultó, cependant ee pouvoir ne se rnanifeste pas regulierement 
et n’apparait qu’un certain temps apres la greffe. La greffe de tous 
les autres organes n’a donnó aucun resultat.

Les expóriences dóerites ci-dessous ainsi que des recherches 
histologiques sur les ganglions lymphatiques, permettent a 1’autenr 
de conclure que les sarcomes se developpent des organes greffós 
lorsąue ceux-ci renferment des cellules nóoplasiques. Chez les rats 
ayanl un sarcome a la cuisse, les differents organes sont gónóra- 
lement envahis dans l’ordre suivant par les metastases: 1) les gang­
lions lymphatiques, 2) le poumon, puis les organes communiquant 
avec la tumeur par 1’intermódiairó du poumon et du ventricule 
gauche du coeur.

En comparant les resultats de la greffe des ganglions lympha- 
tiques de rats adultes (environ 5O°/o) avec la formation de metas­
tases in situ (5 a 1 Ó°/o) qui s’y dóveloppent, 1’auteur conclut que 
le ganglion in situ dispose dans une certaine mesure de la facultó 
de detruire les cellules sarcomateuses.

Le travail iei resume a pu etre exdcute grace a un subside accordó 
par la Fondation Tyszkowski.

Institut d’Histologie de l’Universite de Varsovie. Directeur: Prof. M. 
Kon op a c k i

Redierches sur les methodes d’ exploration et sur la morphologie 
des thrombocytes ainsi que sur leur importance cliniąue, en tant 

que systeme autonome.
Communication de M. Lóon Blacher.

Apres un examen critique des diyerses methodes employees 
actuellement dans les recherches sur les plaquetles sanguines, 
1’auteur dócrit sa propre methode et communique les resultats de 
ses observations rólatives a leur morphologie et a leur róle clinique 
qu’il a enregistróes dans 76 cas.

L’auteur dócrit sa classification, basee sur la structure typique 
des thrombocytes et sur la localisation de leur chromatine. Cette 
classification permet de se rendre compte de l’ótat du systeme 
hómatoblastique et met en relief les divergences de 1’aspect typique 
de la formule des plaquettes ainsi que de leur nombre, propres
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aux diffórents syndrome3 cliniques. Ges ecarts du nombre et de 
1’aspect morphologique des plaquettes vont de pair avec les alte- 
rations des autres composants morphologiques du sang et temoignent 
de 1’etat pathologique ou de perturbations fonctionnelles du systóme 
hematoblastique.

Travaux de la II-eme Cliniąue Módicale de l’Universitd de Varsovie. 
Direeteur: Prof. Witold O rło w sk i.

Recherches sur l'insuffisance chronigue du syst&me cardio-rasculaire.
2. Sur les perturbations de l’£gnilibre acido-base et sur les varia- 

tions du chlore du sang.

Gommunication de M. Antoine F idler et Mme Jeanne Dorożyńska.

S’appuyant sur 42 experiences effectuees chez des cardiaques, 
dont 21 dans la periode d’insuffisance de l’appareil cardio-vascu- 
laire, les auteurs insistent sur les conclusions suivantes;

1) la róserve alcaline du plasma sanguin ne prósente en gene­
rał pas d’6carts par rapport a 1’etat normal; les valeurs plus bas- 
ses soni rares, les valeurs superieurs plus frequentes;

2) dans la plupart des eas le pH des urines est normal, mais 
il devie parfois dans le sens de 1’acidite;

3) la quantite d’amoniaque excrete en 24 h. est normale;
4) le taux du chlore du sang total et du plasma sanguin est 

generalement rapprochó du taux normal, mais il peut parfois baisser;
5) le taux du Cl des hematies et l’index du Cl depassent par­

fois la valeur normale, mais plus souvent ils ne 1’atteignent pas;
6) les variations de la teneur en Cl des diffórents composants 

du sang ne sont en rapport ni avec les changements de la reserve 
alcaline, ni avec 1’apparition des oedemes;

7) les injections intraveineuses de salyrgan ne prodnisent pas 
d’effets caracleristiques sur 1’etat des composants du sang et des 
urines que les auteurs ont examinees; en pratique elles ameliorent 
sensiblement la dyspnee d’origine cardiaque;

8) les yariations de la reserve alcaline ne sont pas toujours 
identiques daDs les periodes d’amślioration ou d’aggravation de la 
deScience circulatoire; la reserve augmente ou diminue, indifferem- 
ment.

Travaux de la II-eme Clinique Módicale de l’Universite de Varsovie. 
Direeteur: Professeur Witold O r ł o w s k i .



7

Rećherches sur l’insuffisance chronique du systenie cardio-vasculaire.
3. La courbe de dissociation de l'oxygene dans le sany.

Communication de M. Antoine F id l ie .

S’appuyant sur l’observation des eourbes de dissociation de 
l’oxygene dans le sang de 31 personnes, dont 20 cardiaques 
(14 dans la periode de deficience circulatoire), 1’auteur aboutit anx 
conclusions suivantes:

1) a) chez des personnes dont 1’appareii cardio-vasculaire est 
normal, puis chez des malades, souffrant de 1’insuffisance de la val- 
vule mitrale, des valvules aortiques ou de degónerescence du myo- 
carde dans la pdriode de compensation, l’elevation de la courbe de 
dissociation de l’oxygene dans le sang ne depasse pas les limites 
normales habituelles; »«< etant egal a 2'5 — leur K  varie de 
0-000220 a 0-000372;

b) chez des malades atteints d’insuffisance de la valvule mitrale, 
des valvules aortiqnes ou de degenerescence du myocarde au stade 
de deficience — l’elóvation de eette courbe est generalement infe- 
rieure a la hauteur normale; K  oscille entre 0 000121 et 0’000331;

2) chez tous les sujets examinśs, a l’exception d’un seul, l’as- 
pect de la courbe, quoique tres variable, oscille entre des limites 
normales et la valeur »w« varie de 1’66 a 3;

3) le tracę de la courbe de dissociation de l’oxygene dans le 
sang des malades cardiaques a 1’ótat de deficience circulatoire ne 
ddpend a) ni de 1’acidite des tissus, b) ni des deplacements du 
chlore dans le sang. c) ni de la gravitd de 1’affection, d) ni des 
symptómes de stase veineuse, e) ni enfin du taux d’Hb.

4) Le tracę abaissó de la courbe de dissociation de l’oxygene 
dans le sang, ne constitue pas un signe specifique des alterations 
de 1’appareil cardio-vasculaire

Travaux de la II-óme Clinique Módicale de l’Universitd de Varsovie. 
Directeur: Professeur Witold O r ł o w s k i .

L'influence de l’acidose et de l'alcalose exp6rimentales sur les ap- 
pareils circulatoire et respiratoire chez les sujets sains. 

Communication de M. Stanislas Hkom.

L’acidose et 1’alcalose expórimentales produisent: 1) une dimi- 
nution de la pression veineuse dans 1’acidose et une augmentation 
dans 1’alcalose, 2) un rótrecissement des capillaires dans 1’acidose
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et une dilatation de ceux-ci dans 1’alcalose, 3) un retard, dans 
l'alcalose, des fractions systoliques des mecanogrammes par rapport 
anx fractions correspondantes des tracós electro-cardiographiąues, 
4) une tendance de la respiration a augmenter de freąuence dans 
1'acidose et a diminuer de fróąuenee dans 1’alcalose, 5) une dimi- 
nution de la tension de 1’acide carboniąue dans les alvóoles pul- 
monaires dans 1’acidose et une augmentation dans 1’alcalose, 6) une 
diminution du poids dans 1’acidose et son augmentation dans 1’al­
calose.

Travaux de la Il-óme Cliniąue Módicale de l’Universite de Varsovie, 
Directeur: Professeur Witold O r ł o w s k i .

MM. les Membres de 1’Academie qni font des Communications pendant 
les sćances, sont prids de remettre au Ródacteur, six jours au plus tard avant 
la datę de la sdance, une notę pour serrir a la ródaction du proces-verbal.
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